I. Comparaison des épreuves Ec 3 et dissertation...

A. A partir des attentes officielles...

Dissertation

Il est demandé au candidat :
» de répondre a la question posée par le
sujet ;
» de construire une argumentation a
partir d'une problématique qu'il devra
élaborer ;
» de mobiliser des connaissances et des
informations pertinentes pour traiter le
sujet, notamment celles figurant dans le
dossier ;
» de rédiger en utilisant le vocabulaire
économique et social spécifique et
approprié a la question, en organisant le
développement sous la forme d'un plan
cohérent qui ménage 1'équilibre des
parties.

Il sera tenu compte, dans la notation,
de la clarté de 'expression et du soin
apporté a la présentation.

Epreuve composée

3 — Pour la partie 3 :
(Raisonnement s’appuyant sur
un dossier documentaire)

Il est demandé au candidat
de traiter le sujet :

» en développant un
raisonnement ;

» en exploitant les documents
du dossier ;

» en faisant appel a ses
connaissances personnelles ;
» en composant une
introduction, un
développement, une
conclusion.

II sera tenu compte, dans la
notation, de la clarté de
l'expression et du soin apporté
a la présentation.

Spécificités

Spécificités

Rapprochements

A retenir




B. ... et des sujets proposés* : Quelles formulations depuis 2013 ?

Sujets de ... Dissertation Ec 3
Années
2013 D.1. Quels sont les déterminants E.1 Vous montrerez que les
des strategles' d'internationalisation conflits sociaux peuvent &tre un
de la production des firmes , :
A facteur de cohésion sociale.
multinationales ?

D. 2. Comment les sociétés ou E.2. Vous montrerez que les
s'affirme le primat de l'individu inégalités peuvent avoir un
parviennent-elles a créer du lien caractere cumulatif
social ? E. 3 Vous expliquerez pourquoi les trois

D. 3. Pourguoi les frontiéres entre les classes types d'instruments utilisés en matiére de
sociales ont-elles tendance a se brouiller ? politiques climatiques sont complémentaires.
2014 D. 4. Les facteurs travail et E. 4. Vous démontrerez que la
i:ap1tg1 sont-ils les seules spources de | famille peut constituer un frein a la
a croissance economique - mobilité sociale des individus
D. 5. La redistribution suffit-elle & assurer la ’ E.5. Vous m,ontrerez (Ut les p:élys de
iustice sociale ? Union européenne connaissent des
difficultés a coordonner leurs politiques
économiques.
2015 E.6.Vous montrerez que le

D. 6. Dans quelle mesure 1'action
des pouvoirs publics est-elle efficace
pour lutter contre les inégalités ?

D. 7. Les fluctuations économiques ne

s'expliquent-elles que par les variations de la
demande globale ?

processus de croissance a un
caractére endogene

E.7. Vous montrerez que les inégalités
économigues et les inégalités sociales
peuvent étre cumulatives.

Commentaires
1. Quelle différence pouvez-
vous remarquer quant a la
formulation des sujets ?

2. Constatez-vous un
changement qui renforce la
différence quant a la
démarche et au plan attendu
depuis la réforme de la
réforme ? (apres 2013)

(* pour la métropole - juin et rattrapage)




